

Новокуровский молочный комплекс: продуктивность – не ради цифр

По официальной статистике на 1 декабря 2018 года молочный комплекс ООО «СХПК «Ольгинский» ОП «Новокуровское» произвел 3800000 кг молока, т. е. средняя продуктивность на дойную голову составила 29, а на фуражную – 26 литров. От 436 голов в день производится около 13 тонн молока (при товарности 96,5%).

Хозяйство предпочитает исключительно голштинскую породу КРС.

Ежедневные привесы:

- 0–60 дней – 750 г;
- 60–180 дней – 900 г;
- 6–12 месяцев – 930 г;
- в 12 месяцев: вес телки – 340 кг; высота в крестце – 134 см.

Продуктивность ради цифр – не наш путь...

Основой успеха молочного животноводства директор ООО «СХПК «Ольгинский» ОП «Новокуровское» **Ринат Мухаметов** считает слаженную работу коллектива единомышленников по «ежедневному, ежедневному соблюдению технологии».

Ринат Мухаметов:

– За последний год мы значительно увеличили продуктивность. Вот цифры: за этот же период 2017 года мы производили в сутки не более 9 тонн, сейчас – уже более 13. Однако для нас продуктивность не является самоцелью. Ушло время социалистических соревнований. Продуктивность ради больших цифр – не наш путь. Хотя производство молока, конечно же, для нас в первую очередь – бизнес, который должен быть рентабельным. Всегда важен баланс между высокой про-



дуктивностью, здоровьем животного и экономикой производства молока. Обеспечивать рентабельное производство, развиваться, давать людям хорошую зарплату можно только при большом объеме производства молока, т. к. основные затраты у нас постоянны. Спустя годы работы мы научились понимать, что балансировка рационов, менеджмент кормления – это целое искусство.

Кормами молочную ферму снабжает растениеводческое предприятие ООО «АгроИнвест». Сельхозпредприятие обрабатывает более 26 тысяч гектаров земли в Хворостянском и соседнем Безенчукском районах. Все молоко из Новокуровки ежедневно забирает Пестравский молокозавод. И именно из него производится продукт под названием «Отборное молоко».

Профессиональная подготовка

Ринат Мухаметов:

– Ушел не один год на подбор и создание коллектива единомышленников. Появилось общее видение технологии, понимание по каждому производственному блоку, что, когда и как необходимо делать. Одним из сложных моментов стала для нас организация ежедневного, ежедневного соблюдения прописанной технологии. При таком подходе равнодушный, безразличный работник в команде выжить не может. Успех в молочном скотоводстве возможен только при наличии сплоченной команды единомышленников! Мы можем правильно составить рацион, закупить дорогостоящие ингредиенты, приготовить качественные грубые корма.

Но одна ошибка работника кормосклада, водителя кормораздатчика может свести к нулю старания всего коллектива. И так по всему технологическому циклу.

Накопленный опыт работы новокуровские специалисты передают сторонним животноводам, повышая их квалификацию, – и это часть философии компании. Совместно с племенным предприятием «Геносервис Руско» в Новокуровке функционирует Центр генетики и селекции им. В.И. Демина, где проходят обучение животноводы из Самарской области и различных регионов страны. Практически ежемесячно организуются семинары, лекции и мастер-классы с участием как приглашенных лекторов, так и специалистов молочного комплекса. Кроме того, по соглашению с Самарской государственной сельскохозяйственной академией, которая реализует программу дуального образования, на предприятии стажировались будущие ветеринарные врачи и зоотехники СГСХА.

Основами технологии кормления и содержания животных делится заместитель директора по животноводству **Игорь Гайдош** (Словакия). У Игоря за плечами 30-летняя практика в этой сфере, в том числе опыт молочного производства Швейцарии и Америки:

– Мы практикуем круглогодичное однотипное кормление живот-



ных монокормом и распределение по физиологическим группам при составлении рационов. Сейчас есть группы: раздой, пик лактации, конец лактации, и две группы сухостоя – 60 дней перед отелом и 21 день перед отелом. Каждой корове мы даем шанс 100 дней раздоиться. И есть коровы, которые дают от 22 до 60 литров молока. Правильно кормить очень важно, и рацион в группах – специфический по энергии, по белку, по количеству. Так, в пик лактации самый энергетический корм по белку и по энергии, а когда идет подготовка к отелу, корову переводим на сухостой без энергии, чтобы она отдохнула, приготовилась к отелу. Телята тоже распределены по группам: в первой малыши от рождения до 2 месяцев жизни, во второй от 2 до 6 месяцев, третья группа от 6 до 12. В 12 месяцев мы должны получить телку случного возраста в весе 340 кг и по высоте 133–134 см.

Игорь Гайдош провел по ферме экскурсию-лекцию, которая станет основой фильма, снятого «Самара – АРИС» для специалистов и сельхозпроизводителей КРС молочного направления. Фильм о профессиональных аспектах содержания на молочных фермах телят и телок голштинской породы будет опубликован на сайте agro-inform.ru.

Виктория ПУРЯЕВА

Фото: Евгений ЛИТВИНОВ

Минсельхоз России: объем льготного кредитования в 2018 году вырост практически в два раза

Заместитель министра сельского хозяйства России Елена Фастова провела совещание с представителями уполномоченных банков, участвующими в реализации механизма льготного кредитования аграриев. Участники совещания подвели итоги работы в 2018 году и определили приоритетные направления на 2019 год.

Елена Фастова сообщила, что по состоянию на 20 декабря 2018 года уполномоченными банками заключено 23,7 тыс. льготных кредитных договоров на общую сумму 1 787,5 млрд рублей, из них на цели краткосрочного кредитования – 17,9 тыс. кредитных договоров, на цели инвестиционного кредитования – 5,8 тыс. кредитных договоров.

Заместитель министра положительно оценила реализацию данного механизма в этом году, отметив, что прирост льготных кредитов в 2018 году по сравнению с прошлым годом составил 15,9 тыс. договоров на сумму 1 123,8 млрд рублей. Основной объем кредитования приходится на АО «Россельхозбанк» и ПАО «Сбербанк».

«Минсельхозом России с уполномоченными банками в 2018 году было обработано более 20 тысяч заявок на льготные кредиты. Важно отметить, что наибольшее их количество, а именно 11 392 заявки, пришлось на малые формы хозяйствования. Это говорит о том, что поддержка фермеров у нас остается в приоритете», – сообщила Елена Фастова.

Участники совещания обсудили результаты и актуальные вопросы льготного кредитования, в том числе увеличение объемов льготного краткосрочного и инвестиционного кредитования для малых форм хозяйствования. Речь на встрече с представителями банков также шла о реализации механизма льготного кредитования в отношении проектов, ориентированных на экспорт продукции АПК.

В ходе встречи представители уполномоченных банков также высказали предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты в части льготного кредитования в АПК, которые позволяют усовершенствовать данный механизм.

